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ATA Nº 022/2021 Da Sessão Ordinária - Realizada em 23/08/2021. 

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 16 (dezesseis) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR 

URBANO BORN, JONAS SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO 

DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA, NILVO ROYER e OTÁVIO 

OSMAR KERN. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi 

aberta pela Presidente Vereadora ILVÂNIA EUNICE WENTZ que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 021/2021, da 

Sessão Ordinária do dia 09 de agosto de 2021, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício nº 263/2021 – Solicita certidão de vigência da Lei 

Orçamentária Anual relativa ao exercício financeiro do ano de 2020 e das Leis 

nº 1.440/2012 e 1.839/2019; Ofício nº 264/2021 – Encaminhamento de 

resposta aos requerimentos. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Ofício - Dep. Est. Luiz Marenco; Ofício nº 

001/2021 - Partido Progressistas; Edital de Convocação - Partido Progressistas; 

Convite - Comissão de Cidadania e Direitos Humanos da Assembleia 

Legislativa do Estado; Comunicado – RGE; Ofício Circular nº 001/2021 - Sec. 

Mun. de Educação, Cultura, Desporto e Turismo; Convite - Conselho 

Municipal de Assistência Social; Comunicado - Rádio Comunitária Alto Jacuí; 

DIR/SEGER 118/2021 SSR - Banrisul – Direção Comercial de Distribuição e 

Varejo; E-mail - Confederação Nacional de Municípios – CNM. Em seguida 

foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: 

Ofício nº 196/2021-CMV – Executivo Municipal; Ofício nº 197/2021-CMV – 

Executivo Municipal; Ofício nº 198/2021-CMV – Dep. Est. Aloísio 

Classmann; Ofício nº 199/2021-CMV – Sr. Deividi Angelo Vogt; Ofício nº 

200/2021-CMV – 10ª Regional Fiscal da Receita Federal; Ofício nº 201/2021-

CMV – Banco do Estado do Rio Grande do Sul; Ofício nº 202/2021-CMV – 

Executivo Municipal; Ofício nº 203/2021-CMV – Executivo Municipal; Ofício 

nº 001/2021-COFE – Executivo Municipal. Em seguida passou-se para o 

espaço dos expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram 

apresentados os seguintes: -Requerimento nº 053/2021 de autoria do Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) que “Requer ao Governo do Estado 

do Rio Grande do Sul e a Assembleia Legislativa do Estado redução do 
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............................................continuação da ATA Nº 022/2021 – De 23/08/2021. 

Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviço (ICMS) aplicados ao 

combustível.”.  Aprovado por unanimidade; -Indicação nº 027/2021 de autoria 

do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) que “Sugere ao Executivo 

Municipal, através da Assistência Social do município, a realização de 

campanha para receber doação de óculos usados para serem destinados às 

pessoas carentes.”. Aprovada por unanimidade; -Indicação nº 028/2021 de 

autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo 

Municipal, alterações na Lei Municipal nº 534, de 25 de abril de 2002 que 

‘Cria Piso remuneratório no âmbito do Poder Executivo local e dá outras 

providências’.”. Aprovada por unanimidade. Sendo que foram esses os 

expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado 

aos pedidos verbais: Pedido Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, o alargamento da estrada rural secundária, no trecho entre a propriedade 

do Sr. Ivo Lamm seguindo até a divisa com o município de Santo Antônio do 

Planalto, considerando que a estrada está muito estreita, dificultando a 

passagem de maquinários agrícolas. Pedido Verbal do Ver. JONAS 

SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, que 

na possibilidade seja colocado um container de lixo em frente ao Ginásio de 

Esportes Polivar, considerando que o local possui uma grande demanda de 

coleta de lixo. Pedidos Verbais do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): 

-Solicitou que o Executivo Municipal se manifeste sobre o andamento do 

processo “Negocia RS”, que trata da dação de imóveis em troca das dívidas da 

saúde, onde entra a questão do terreno aos fundos da Escola Estadual de 

Educação Básica Dr. José Maria de Castro (JOMAC) e do terreno onde é 

construída parte da Unidade Básica de Saúde, questionando como está o 

andamento deste processo no momento; -Questionou o Executivo Municipal 

sobre a previsão de quando o Centro de Saúde Ivo Otto Schneider começará a 

funcionar em sua totalidade. Pedido Verbal do Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Educação, Cultura, Desporto e Turismo, que seja marcada uma reunião com os 

vereadores para discutir sobre a possibilidade de retomar com as atividades da 

Câmara Mirim no próximo ano. Pedido Verbal do Ver. LUCIANO 

DREHMER (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal, que através da 

Secretaria de Obras seja dada uma atenção especial na estrada rural de Linha 
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............................................continuação da ATA Nº 022/2021 – De 23/08/2021. 

Jacuí, no trecho entre a Comunidade Católica passando a antiga propriedade 

do Sr. Ari Wallauer, seguindo sentido ao Campo do Ipiranga. Considerando 

que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, não havendo nenhum inscrito 

no espaço do Pequeno Expediente, nenhum projeto para leitura, discussão e 

votação dos processos legislativos e nenhum inscrito no espaço da Tribuna 

Livre, passou-se para o espaço das Explicações Pessoais, momento em que o 

Ver. IVANIR URBANO BORN aproveitou para fazer um pequeno relato sobre 

a viagem da bancada do PDT a Porto Alegre, realizada no dia 16 de agosto de 

2021 (segunda-feira), onde na oportunidade estiveram conversando com o 

Deputado Federal AFONSO MOTTA, colocando a situação do Município e a 

importância de receber uma emenda parlamentar que possa contemplar 

preferencialmente a área rural, comenta que estão estudando junto dele o que 

poderia ser mais viável se conseguir, a suposta ideia é recurso para aquisição 

de equipamentos, máquinas agrícola, caminhão, ou seja, algo que possa 

beneficiar está área. Também estiveram no gabinete do Deputado Estadual 

ALOÍSIO CLASSMANN aproveitando para entregar em mãos o ofício que já 

havia sido encaminhado pela secretaria da Câmara via e-mail, agradecendo o 

Deputado pela iniciativa e também pela aprovação do Projeto de Lei nº 054  no 

qual, declara o Município de Victor Graeff como Capital da Cuca com 

Linguiça, comentou que possivelmente na semana ou na próxima o 

Governador deverá sancionar a Lei e talvez possa haver a participação de 

algumas pessoas da área política e da comunidade de Victor Graeff para 

participar, dependendo do cerimonial do Palácio Piratini. Também, estiveram 

fazendo uma visita de cortesia para o Secretário RONALDO SANTINI na 

Secretaria Estadual de Turismo, momento em que conversaram sobre a 

importância do turismo para o Município, que já existe, e sobre a importância 

dos recursos do Estado para ser aplicados nesta área, o qual afirmou que vai 

olhar com atenção os projetos e as demandas de nosso Município. Estiveram 

visitando a Secretaria de Articulação e Apoio aos Municípios com o intuito de 

ver como foi e está sendo este projeto do Pavimenta RS, onde foram 

informados que próximo a 400 municípios encaminharam pedidos para obras. 

Enfim, visitaram outros políticos na Assembleia Legislativa e para finalizar o 

seu assunto, o vereador complementa que acredita que foi importante o 

deslocamento dos mesmos até lá, pois, poderá trazer frutos para a região. Além 

disso, utilizou do espaço para comentar que na parte da manhã,  em seu local 
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de trabalho, sendo este a Secretaria da Agricultura, receberam a visita da 

Diretora da APAE, Professora MARCELI RODRIGUES, juntamente com os 

alunos, onde os quais estão visitando as entidades parceiras da APAE (Escola 

de Educação Especial Novo Horizonte com o intuito de agradecer as parcerias, 

mostrar os trabalhos realizados e pedir apoio de todos nos projetos e campanhas 

que são desenvolvidas, o Edil ressaltou que o Município e a comunidade já 

ajudam mas, a escola precisa de recursos para poder desenvolver e dar melhor 

atenção ainda as crianças e adolescentes que utilizam o serviço. Conclui sua 

fala frisando novamente a importância dos vereadores ir a Porto Alegre e 

agradeceu em nome da bancada do PDT a disponibilização do veículo e que, 

futuramente talvez, possa alguém acompanhar ou ir a Brasília conversar com 

algum Deputado, assim como o Prefeito vai, o vereador também é importante, 

principalmente aquele vereador que possa conseguir algum recurso 

paralelamente ao executivo, complementando cita que pode-se visitar os 

Ministérios, o FNDS, a Funasa, pois muitas vezes se tem contatos de 

bastidores, como se refere o vereador, para a ajuda vim, e que espera que isso 

também possa acontecer. Em seguida, a Presidente desta Casa solicitou que o 

Vice-Presidente, Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE assumisse o comando 

da Mesa, para que a Vereadora pudesse então ocupar o Espaço Regimental 

destinado às Explicações Pessoais. Dessa  maneira, a Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ utilizou do espaço para comentar que durante o mês de maio esteve à 

frente do executivo municipal onde, acompanhou o Secretário da 

Administração em Passo Fundo, momento no qual, foi realizado uma 

solicitação com o DAER referente melhorias na ERS-223, onde foi solicitado 

um aumento do acostamento próximo a propriedade de BRUNO FOLLMER e 

de RENATO MULLER pois estava com difícil acesso, dificultando a entrada 

dos carros. Também comenta que em seguida a Bancada do MDB e do PP 

protocolaram um oficio junto ao DAER em Porto Alegre, o qual foi assinado 

pelos cinco vereadores. Agora o Município foi contemplado com a realização 

do serviço, diante de uma parceria com o DAER, na qual, o Município entra 

com as máquinas para realizar esses refúgios e o DAER com a sinalização, 

dentro dos protocolos necessários. Também destacou, que o acostamento 

próximo da propriedade de LAÉRCIO LAVALL ficará a cargo somente do 

DAER, pelo fato que este pedido já estava no projeto deles, mas os locais 

citados anteriormente, não estavam no projeto, e que foi um pedido dos 
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............................................continuação da ATA Nº 022/2021 – De 23/08/2021. 

vereadores e do Prefeito, que também já havia ido atrás desta reivindicação em 

janeiro, dessa maneira, no dia 23 de agosto se deu inicios aos trabalhos com 

acompanhamento da equipe de Passo Fundo dando suporte na fiscalização. 

Também, a vereadora comenta que iria entrar com um pedido verbal durante a 

sessão, mas não foi preciso, pois, em reunião com o Executivo Municipal, foi 

confirmado que irão colocar ventiladores no ginásio municipal, visto que, a 

reinvindicação é grande, salientando a vereadora que quem frequenta o espaço 

sabe como é calor no verão e provavelmente até o final do ano os ventiladores 

já estarão instalados. Em seguida a Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

retornou como presidente, passando a palavra ao Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE que também estava inscrito no espaço das Explicações Pessoais, 

momento em que aproveitou do espaço para falar que no dia 17 foi realizada 

uma reunião com o Sr. RICARDO, gerente do SEBRAE e com a Sra. ANA 

responsável pela coordenação na região, onde tiveram uma conversa 

juntamente com o Prefeito Municipal, onde foi apresentado vários projetos. O 

SEBRAE ajuda no desenvolvimento citando festivais, comenta que é preciso 

trabalhar bastante em cima de associações e comércio que tem no Município, 

o vereador destacou alguns dos projetos sendo eles: jovem empreendedor 

primeiro espaço, projeto de vida, plano de negócios e sala do empreendedor, 

salientando então, que são diversas áreas que podem ser trabalhadas, e que o 

Prefeito gostou muito da conversa e já possuem outras agendas marcadas, 

afirmou que com certeza será colido bons frutos a partir desta reunião. 

Também, convidou os demais vereadores para participar da mobilização que 

será realizada no dia 07 de setembro, provavelmente na praça municipal, 

momento em que será realizado um bandeiraço, que está sendo organizado por 

algumas pessoas do Município no qual, ressaltou que foi pedido a ele que 

estendesse o convite aos demais vereadores e também a população em geral 

que tiver interesse em participar, comentou que até o momento tem pouca 

informação, mas com certeza terá avisos nas redes sociais sobre. Utilizou do 

espaço para contribuir e deixar sua opinião referente a questão dos vereadores 

irem a Porto Alegre, afirma que o vereador precisa ir fazer essa visita, precisa 

manter comunicação com as secretarias, tem que cobrar dos deputados ajuda e 

com certeza sendo persistente consegue muita coisa para o Município e para a 

região, destaca que já foi conseguido um caminhão, o Município foi 

contemplado com um automóvel da Receita Federal e que ficar somente 
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discutindo e mandando ofícios não é suficiente, o bom é conversar olho no olho 

e com certeza se tiver o convite a casa irá disponibilizar. Considerando que 

foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações 

pessoais, findo a Ordem Dia, a Presidente agradeceu a presença de todos e 

CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 13 de setembro de 2021, às 16 horas e 30 minutos, na Sede 

do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação extraordinária. Ao mesmo 

tempo a Presidente DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou 

com a presença de Bárbara Morgana Dahse, Josias Vieira França, Vera Cecília 

Wentz e Caroline Franciane Rauber. Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 23 dias do mês de agosto do ano de 2021./././././././././././././././././ 

 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ                                      LUCIANO DREHMER  

                Presidente                  1º Secretário 
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